

В диссертационный совет
Д 212.182.04 при ФГБОУ ВПО
«Государственный университет –
учебно-научно-производственный
комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Андреева Владимира Евгеньевича на тему: **«МНОГОУРОВНЕВЫЙ АНАЛИЗ ВЗАИМОСВЯЗЕЙ ИНДИКАТОРОВ ФОНДОВОГО РЫНКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Успешное инвестирование в акции компаний невозможно без детального анализа многих показателей и факторов, влияющих на формирование рыночной стоимости акций. Наибольшее количество факторов учитывает фундаментальный анализ, однако применение его в классическом понимании основной массой инвесторов затруднено в виду его повышенной трудоёмкости и большому количеству исходных данных, которые если и находятся в свободном доступе, то, как правило, появляются с задержкой в несколько месяцев, что очень много даже при среднесрочных операциях на фондовом рынке. Тем не менее, основы фундаментального анализа должны знать все инвесторы и уметь применять хотя бы базовые его методы. Применение другого популярного анализа – технического, возможно лишь при краткосрочных операциях, что является скорее спекуляциями, чем чётко выверенными инвестиционными вложениями. Очевидно, что необходимость в разработке и апробации промежуточных видов анализа крайне велика. Предложенный автором диссертации

оригинальный подход к многоуровневому анализу, как раз и является симбиозом различных видов анализа фондового рынка, что является актуальным как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Из автореферата Андреева В.Е. можно судить о большой подготовительной работе, проделанной автором, которая заключалась в изучении трудов отечественных и зарубежных учёных по фундаментальному анализу, различным концепциям и теориям анализа фондового рынка, а также исследования российского фондового рынка в целом.

В ходе разработки и апробации своего научного подхода, автор использовал логический и сравнительный методы, метод графических интерпретаций, экономико-статистический, корреляционный и фундаментальный анализ, а также другие виды и методы анализа, что говорит о всестороннем подходе, обеспечивающем широту исследования и достоверность полученных результатов и выводов.

Нам представляется, что предложенный автором подход не противоречит фундаментальному анализу, а органично дополняет его. Применение оригинального подхода на международном, макро- и мезоуровнях позволяет оценить не только относительную стоимость акции, но и ситуацию в конкретной отрасли и фондовом рынке в целом. На микроуровне автор предлагает применять элементы фундаментального анализа, которые в совокупности с другими методами анализа дают первичное представление о реальной стоимости акции, к которой должна стремиться рыночная стоимость в будущем.

К недостаткам предложенного подхода можно отнести то, что он не может учесть некоторые факторы, влияющие на рыночную стоимость акций, например политические, психологические и т.д.. В прочем, идеальный вид анализа вряд ли может существовать, а применение предложенного подхода совместно с другими видами

анализа должно позволить учесть большее количество факторов, тем самым повысить качество прогноза и снизить возможные риски. Таким образом, указанное замечание не снижает общую высокую оценку работы, сделанной автором, которая обладает научной новизной и большой теоретической и практической значимостью.

Общий вывод: представленная диссертационная работа «Многоуровневый анализ взаимосвязей индикаторов фондового рынка Российской Федерации» соответствует требованиям к кандидатским диссертациям «Положения о присуждении учёных степеней» (п.9), а её автор Андреев Владимир Евгеньевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Отзыв составил:

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита ГБОУ ВПО МО «ФТА», д.э.н., доцент

Подпись Коба Е.Е. заверяю
Начальник отдела кадров
ГБОУ ВПО МО «ФТА»

Россия, 141070, Московская область, г. Королев, ул. Гагарина, д.42
тел.8(495)516-99-29 доб.332
e-mail:kbuaa@mail.ru



Коба Е.Е.

Никитина Е.Д.

08.12.2014